

Справочник экономиста

Журнал издается ежемесячно

Содержание

№ 4 2009

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

БЮДЖЕТИРОВАНИЕ

Батурина Н. А. **Аналитическое исследование дебиторской задолженности с учетом договора цессии**

УПРАВЛЕНИЕ ЗАТРАТАМИ

Жигачев А. В. **Обоснование экономической оправданности затрат**

Одной из распространенных причин налоговых споров является вопрос об экономической оправданности затрат. Действующее налоговое законодательство не содержит четких признаков, позволяющих однозначно отнести те или иные расходы к разряду экономически оправданных.

Паламарчук А. С. **Формирование и списание затрат при производстве продукции**

Налогоплательщики должны знать, что в соответствии с п. 6 ст. 3 НК РФ акты законодательства о налогах и сборах должны быть сформулированы таким образом, чтобы каждый налогоплательщик точно знал, какие налоги (сборы), когда и в каком порядке ему следует их платить. Если же имеются сомнения, противоречия и неясности актов законодательства о налогах и сборах, то все неустранимые сомнения трактуются в пользу налогоплательщика

ОРГАНИЗАЦИЯ И ПЛАНИРОВАНИЕ ПРОИЗВОДСТВА

Шишленин М., Кантарович М. **Изменение роли ИТ-директора в условиях нестабильности бизнеса**

Данная статья поможет ИТ-директору узнать, что происходит с бизнесом компании, как изменяются бизнес-потребности, как скорректировать портфель ИТ-проектов и на что обратить внимание при управлении проектами в условиях нестабильности.

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ, НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Курбангалеева О. А. **Займы и кредиты: новое в учете расходов**

ПБУ 15/2008, как и его предшественник, устанавливает особенности формирования в бухгалтерском учете информации о расходах, которые связаны с выполнением обязательств по полученным займам, включая привлечение заемных средств путем выдачи векселей, выпуска и продажи облигаций; по полученным кредитам, в том числе товарным и коммерческим.

Семенов В. И. **Как избежать налоговых проверок**

Селянина Е. Н. **Сделки с иностранными партнерами: налоговая практика**

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНЫМИ РЕСУРСАМИ

Горемыкин В. А. **Правовое регулирование лизинговых отношений**

Одним из решающих условий высокой эффективности лизинговой деятельности является надежное правовое обеспечение экономических отношений всех взаимодействующих хозяйствующих субъектов, учитывающее интересы каждого участника сделки. Правовая база лизинга рассредоточена в нормативных актах государственных органов власти и управления различных уровней и имеющих неодинаковую юридическую силу.

ЦЕННЫЕ БУМАГИ

Зверев В. А.

Мошенничество с использованием инсайдерской информации и манипулированием ценами

Особенности бухгалтерского учета ценных бумаг у инвестора

Современный учет непосредственно связан с формированием портфеля финансовых вложений. Компании, как правило, приобретают ценные бумаги для получения инвестиционного дохода (дивиденды, купонные выплаты и др.), дохода от перепродажи ценных бумаг (курсовой разницы) или с целью получения контроля

над другими организациями.

ИНВЕСТИЦИИ

Кредитование бизнеса в условиях кризиса

Обращение к кредитным брокерам, которые имеют опыт штатной работы в банках, позволяет провести экспресс-анализ финансовой отчетности и потенциальной кредитоспособности, увеличить максимальные лимиты (суммы) кредитования, оптимизировать налогообложение, повысить кредитную привлекательность и ускорить рассмотрение заявок, получить возможность приоритетного льготного рассмотрения заявок в банках.

Шевчук Д. А.

ПЕРСОНАЛ

Вопрос-ответ

Строим график рабочего времени

Финансовые и налоговые аспекты аттестации рабочих мест

Социальная прибыль как результат социальных инвестиций

Сегодня особую значимость приобретает анализ механизмов управления и инструментов воздействия на социальную среду одного из наиболее активных субъектов – корпораций.

Хараева М. С.

ЮРИДИЧЕСКИЙ ПРАКТИКУМ

Ненадлежащее исполнение обязанности по уплате налога: юридические последствия

Голованов Г. Р.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Насущные проблемы отмены лицензирования в строительной отрасли

Федеральным законом от 22.07.2008 № 148-ФЗ внесены поправки, в частности, в закон о лицензировании, о введении в действие Градостроительного кодекса РФ в части лицензирования в строительстве. До сих пор поправки вызывают много вопросов, особенно в части переходных положений, действующих в 2009 г.

Потапова Т.И.